

DIARIO DE ALMERÍA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXV - Núm. 6.885

Miércoles 16 de Septiembre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1830

DEL MOMENTO

EL OGRO DEL ALCAZAR

Se ha descubierto la incógnita de la resistencia del Alcázar de Toledo. El Coronel Moscardó es el único ente que mantiene la rebelión en los recintos del histórico Alcázar. No podía ser otro. A juzgar por sus propias declaraciones, está dispuesto a que sucumban con él, cuantos elementos combaten a su lado y todas las mujeres, niños y ancianos que guarda como rehenes.

No tengo tiempo que perder, y en estos momentos menos, para estudiar la psicología del tal Moscardó. Por desdichado que no merece prestarle atención alguna a un ser de su naturaleza, y menos en el campo psicológico, porque si la psicología es la parte de la Filosofía que trata del alma, un ser que no la tiene, no se puede prestar a estudio de ninguna clase sobre ella.

¿Qué alma puede tener un individuo que ve perdida su causa, en absoluto, que se halla encerrado entre cuatro paredes, que no tiene más solución que morir o rendirse a las fuerzas sitiadoras, y decide no entregarse para que mueran con él cuantos luchan a su lado? ¿Qué alma, qué sentimientos poseerá el individuo que no solamente obliga a morir con él a muchos que sin comulgar en sus ideas bas tardas se encuentran allí dentro, si no que se niega a libertar a las mujeres, niños y ancianos recluidos en el Alcázar, sin tener más culpa que la de ser familiar de alguien que profesará las ideas de Cristo, para que mueran indefensos, víctimas de las llamas, de la metralla o del desmoronamiento de una cúpula o paredón del histórico Alcázar? No. Este ser no tiene alma; no es una persona ni siquiera una fiera, porque las fieras, generalmente no matan si no tienen hambre. Cuando acometen van obligadas por la necesidad de alimentarse, pero al hacer una víctima y satisfacer el hambre, unas fieras se acuestan al lado del caído, como temerosa de que otro vaya a molestarlo; algunas entierran el resto de su víctima para cuando vuelven a sentir necesidad, evitan matar a cualquier inocente y otras entierran los restos para no volverlos a sacar, como si se avergonzaran de haber cometido un crimen en un ser inocente.

Nada de esto es capaz de hacer ni de sentir Moscardó. No es ni fiera, es una cosa, es un producto desconocido que en una boca nada del Infierno salió de él, cayendo en España para estudio de los españoles. No conozco a Moscardó ni falta me ha hecho su amistad, porque el cuerpo que tengo lo he echado sin él; desconozco la familia que pueda tener, pero si es casado y vive su mujer y ha habido producto de ese matrimonio, ¿qué pensará este ogro infame de su desvalida mujer y de sus inocentes hijos?

¿La luz de su razón no le alcanza a comprender que las que tiene retenidas son mujeres como la suya y que esos niños son girones del alma de aquellas madres, que sin duda, estarán para enloquecer de pena, dolor y esparto?

Ni intimidaciones ni consejos; nada le ha valido a ese hijo de un eructo de Luzbel, para que retroceda en sus ansias de matanza y de exterminio. Caigan sobre él las múltiples imprecaciones de tanto dolorido.

Salvador CAÑADAS

U. G. T.

Para tratar de un asunto muy importante, se cita a los Presidentes de todos los Sindicatos afectos a la U. G. T. o a los representantes en quienes las directivas deleguen, para que asistan a la reunión que se celebrará el 16 del actual, a las 6 de la tarde, entendiéndose bien, que los Presidentes o representantes vendrán provistos de la credencial que los acredite.

La reunión será en el local de la Federación, (antiguo Seminario), en el salón número 2.

El Comité Ejecutivo Local

INFORMACION UVERA

Telegrama recibido de la casa José Navarro Moner, de Liverpool. Casa Central en Londres 5 Piazza Chambers:

"Venta del vapor PINTO vendido en partes mayoría de 12 a 16/9 buena demanda habiendo causado buena impresión la presentación del fruto, recomendando a los parrraleros tengan muy presente las acertadas indicaciones de nuestra Cámara Uvera en lo que se refiere a las buenas selección y empaquetamiento de las uvas recomendando también que dejen en las parras todo racimo que no presenta el aspecto debido para ser empaquetado. Esta casa facilita, barril, portes, faena y también da anticipos contra conocimientos de embarque."

Comité Central de Almería

Esté Comité Central pone en conocimiento de todos los Comités locales de la provincia, que por ningún concepto se permitan dar billetes gratuitos en los coches que fueron de la Compañía Alsina, por encontrarse ésta en la actualidad incautada por los obreros de la

misma, y tener estos que nutrirse de los fondos que recaude para atender a las necesidades de esta industria que es muy costosa.

Por el Comité de Control, Francisco González y Francisco Fornieles.

DE "LA GACETA"

Madrid.—15, 5 tarde.—En el número de hoy de la «Gaceta» se publican, entre otras, las siguientes disposiciones.

Justicia.—Decreto disponiendo cese en el cargo de Presidente del Tribunal Especial d Vizcaya, designado para conocer del delito de rebelión, don Ildefonso de la Mata.

Otro, disponiendo le sustituya en dicho cargo don Isidoro del Rivero.

Guerra.—Decreto disponiendo que las clases, suboficiales oficiales y jefes nombrados en las Milicias se hallen en las condiciones que determina la circular que en dicha disposición se indica.

También dispone este decreto que las Milicias perciban mientras duren las actuales circunstancias los mismos sueldos y emolumentos que los de igual empleo del Ejército.

CONSEJO DE MINISTROS

Se autoriza al ministro de la Gobernación, para conceder ascensos en el cuerpo de Asalto desde cabo hasta general

Madrid 15, 7 tarde. Se ha celebrado en el Ministerio de la Guerra Consejo de ministros, concurriendo todos los consejeros y presidiendo el camarada Largo Caballero.

La reunión ministerial duró hasta las tres de la tarde.

Al salir el ministro de la Gobernación, Galarza, se entrevistó con los informadores de prensa manifestándoles que habían quedado aprobados tres decretos de su departamento.

Por uno de ellos se dispone la creación del Cuerpo de Milicias de la retaguardia.

Por otro, queda autorizado el ministro de la Gobernación para conceder ascensos en el cuerpo de Asalto desde cabo hasta general, con objeto de premiar los servicios meritorios que adquieren los combatientes, y para llenar el cuadro de jefes y militares.

Y por el tercero, se dispone que bastará a los alféreces de la Guardia Nacional Republicana estén en posesión durante un año de dicho empleo, para poderles conceder el ascenso.

Los restantes ministros no dijeron nada a los periodistas, al salir.

El secretario del Consejo, camarada Hernández, manifestó a los periodistas al salir después de terminar la reunión ministerial, que a las cinco y media de la tarde y una vez que el Presidente de la República hubiera firmado los decretos aprobados en Consejo, daría la referencia oficial de lo tratado en el mismo.

Durante la celebración del Consejo, estuvo en el Ministerio de la Guerra una comisión del partido nacionalista vasco, acompañada del diputado a Cortes, señor Aguirre. Este conversó con los periodistas quienes le preguntaron si el partido nacionalista aceptaba colaborar con el Gobierno presidido por Largo Caballero.

El señor Aguirre contestó: —Dentro de esta semana quedará resuelto este asunto.

—¿Colaboran ustedes?— insistieron los periodistas.

—Casi seguro,—respondió el señor Aguirre.—Desde el primer momento nuestras relaciones con el Gobierno del Frente Popular es cordialísima. Hemos tratado de cuestiones que afectan al País Vasco y de nuestro partido, cuyas cuestiones han sido resueltas favorablemente. En ningún momento existió discrepancia, y una vez aclaradas ciertas cuestiones, esta misma semana será nombrado el ministro que nos representará en el gabinete Largo Caballero.

—¿Y qué será usted?— Volvieron a insistir los informadores.

—Creo,—respondió— que no. Tengo muchas cosas que hacer en Bilbao. Nuestro candidato es Irujo, hombre dinámico y trabajador y él será el nuevo ministro.

Seguidamente, los periodistas se despidieron del señor Aguirre.

NUEVO JEFE DE POLICIA

Ha sido nombrado Comisario Jefe de la plantilla de vigilancia de nuestra ciudad, don José Pérez Burgos.

Este tomó posesión ayer tarde, cesando en el cargo el señor Belmonte, que como es sabido presentó la dimisión días pasados, por motivos particulares.

Al señor Pérez Burgos, le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su cometido.

Ropa de abrigo para el frente

Se comunica a las ciudadanas inscriptas para confeccionar chalecos de punto con destino a nuestras milicias que luchan en el frente, que, desde hoy día 16, de 9 a 12 y de 4 a 8, pueden pasar por el domicilio de Izquierda Republicana, Conde Ofalia, 28, a recoger el material necesario para dichas confecciones.

No sólo se sirve al fascismo alistándose en sus banderas, sino también turbando el orden de la retaguardia.

Todavía se sirve mejor al fascismo procurando restar a la República los elementos necesarios para vencer.

Ahora, el principal de estos elementos es el Ejército voluntario. ALISTADOS EN EL

El desempeño de máquinas

NOTA DE LA ALCALDIA

Mañana miércoles continuará la devolución de las máquinas de coser empeñadas en el Monte de Piedad, mediante la formalización del correspondiente contrato. Y a tal efecto, se requiere a los poseedores de las papeletas numeradas desde el 19.001 al 28.000, para que concurren a dicho Establecimiento.

Se advierte a los interesados que deben concurrir por sí y justificar su personalidad, como requisito indispensable para hacer las devoluciones y firmar los contratos.

Almería 15 de septiembre de 1936 —El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

Heroica hazaña de un aviador

DETALLE DE UNA LUCHA EMOCIONANTE EN EL AIRE

Madrid, 15, 5 tarde. Con referencia a la noticia publicada en nuestro número de ayer relativa a la espeluznante y trágica lucha desarrollada el domingo último en el sector de Naval Moral, se conocen hoy más detalles de la gesta heroica de nuestra aviación.

Cinco aparatos facciosos, de ellos dos trimotores y tres cazas, entablaron una encarnizada lucha con un caza leal, quien obligó a los trimotores facciosos a que huyesen al poco de iniciarse la lucha.

El caza leal tocó a uno de los facciosos que huyó pero al poco caía envuelto en llamas.

Al aparato leal se le acabaron las municiones de su ametralladora y viéndose nuestro héroe aviador en situación difícil ante el enemigo se lanzó contra el caza rebelde.

El piloto faccioso al verse atacado con tanto arrojo por el aviador republicano se defendió a la desesperada y en vista de que iba a quedar mal parado se lanzó desde su aparato con un paracaídas.

Desgraciadamente el aparato gubernamental se incendió y el piloto pereció carbonizado.

Se trata del teniente Urzabal, el sargento que vino desde el Africa con dirección a Burgos trayendo en su aparato a un oficial del Tercio al cual logró eliminar y se presentó en Cuatro Vientos lleno de entusiasmo republicano.

Todos los ciudadanos están obligados moralmente a secundar la propaganda del Ejército voluntario.

HOY, UNA FINALIDAD COMUN: VENCER

Abundar hoy sobre un mismo tema, no es una redundancia; es una necesidad: hay que repetir diariamente la misma cantinela hasta que quede grabada a fuego en todos los cerebros. No estamos en tiempos de cuidar la forma literaria, de batirnos insistentes en busca de lo original, de despreciar lo no inédito. Quédele a cada cual su forma peculiar de expresión, que ya es una originalidad aceptable, y ¡adelante! con el mismo tema, con el de todos los días. Repitamos una vez más lo que tantas se ha dicho; hoy las circunstancias obligan a una común finalidad: VENCER.

A ese punto neurálgico deben converger todos los anhelos, todos los esfuerzos, todas las aspiraciones del pueblo español: a vencer por todos los medios, a dominar con toda la brevedad posible, a desalojar de indeseables el suelo fecundo de la España popular. Conseguido esto, después hablaremos de otras posibilidades asequibles.

Vencer, es, dominar al enemigo en el frente, reducirlo. Vencer al enemigo, es también, organizar la labor de retaguardia: no descuidar ni un segundo de tiempo, ni desperdiciar una posibilidad. Hay que laborar con perseverancia: que sea la retaguardia central de energía que mantenga, aliente y vivifique a los que luchan en la línea

de fuego. Es lo menos que pueden hacer los que quedan en la ciudad: ser el cimiento que sostenga la magna edificación que una multitud de héroes conscientes está creando.

¡Adelante los de la vanguardia! ¡Apoyemos ese avance, para que sea imposible el retroceso, los de la retaguardia! ¡Luchemos todos por la misma finalidad, por el mismo principio humanitario: guerra a muerte al monstruo de las cien mil cabezas, de los cien mil cerebros medievales, que ensigrienta con su ferocidad el solar hispano!

Cada cual en su puesto; preparado a dar el máximo rendimiento con arreglo a su capacidad intelectual o a su esfuerzo físico. Todos los pensamientos puestos en el ideal, acallando rencillas personales —nimiedades imprecidentes en estos momentos—, acallando apetitos superfluos, dominando toda baja pasioncilla para enaltecerse ante la propia conciencia y dar un magnífico ejemplo a los que tienen puesta su mirada en vosotros, hombres responsables. En resumen: moralidad en todos los órdenes. Por honradez temperamental, o simplemente, por la responsabilidad que crea el saber que los ojos del pueblo os contemplan alerta y decididos a que en España no vuelva a fructificar la semilla que se está extirpando.

JOSE ONA

INFORMACION LOCAL

NUESTRO CLIMA

| | |
|------------------------------------|-------------|
| Presión media del día | 763'0 |
| Temperatura máxima | 30'8 |
| Idem mínima | 21'8 |
| Idem media | 26'3 |
| Humedad relativa media | 55'1 |
| Evaporación en 24 horas | 4'1 |
| Lluvia en 24 horas | 0'0 |
| Viento dominante | E |
| Fuerza en metro por segundo | 10 |
| Nubosidad | Nuboso |
| Horas de sol 10 horas y 10 minutos | |
| Estado del mar | marejadilla |

GOBIERNO CIVIL

Cuando los informadores acudimos a este centro oficial, el Gobernador interino señor Carretero Tonda, no se hallaba en su despacho.

Por esta causa no pudimos celebrar nuestra entrevista diaria.

DIPUTACION

El señor Callejón no hizo manifestaciones a los periodistas por carecer de noticias de interés que comunicarnos.

AYUNTAMIENTO

Al recibir a los periodistas el señor Ortiz Estrella les dijo:

—Voy a darles una noticia que Almería entera habrá de recibir con alegría por estar relacionada con un republicano almeriense de todos muy querido: Miguel Granados Ruiz.

Este se encuentra en un sanatorio de Portugal, según afirma el diputado de Izquierda Republicana por Badajoz, don José de Miguel.

Con ello desaparece la inquietud que en los medios republicanos y obreros de nuestra ciudad producía la hasta ahora ignorada suerte del Gobernador de Badajoz.

Manifestó después el señor Ortiz que su mayor preocupación consiste en llevar a la práctica el conocido proyecto de urbanización de la ciudad.

Agregó que por el procedimiento que sea se va a derribar el antiguo Teatro Variedades.

Es propósito de la Alcaldía levantar en dicho lugar, un cine municipal.

En el sector de Oviedo ha sido aniquilado un contingente enemigo de cuatrocientos hombres

De una bandera del Tercio sublevada en Marruecos, han sido fusilados todos sus componentes

LOS CATOLICOS GALLEGOS CONTRA LOS FACCIOSOS

Madrid, 15, 5 tarde.
Se han recibido noticias dando cuenta que los católicos gallegos han lanzado un manifiesto que desde hace días viene circulando profusamente en toda Galicia, con denuncias duramente la guerra civil desencadenada por los generales facciosos.

FRENTE DEL CENTRO

En el sector de Talavera hubo ayer entera tranquilidad.
Las fuerzas leales permanecen a la expectativa.

Se ha sabido que el enemigo se encuentra a quince kilómetros al oeste de Extremadura y a dos kilómetros de las vanguardias adelantadas en dirección a Avila y San Martín de Valdeiglesias, con el propósito de formar una línea que una Andalucía y Castilla.

LLEGA LA COLUMNA SOCIALISTA DE CATALUÑA

El sábado pasado llegó a Madrid la columna de Cataluña mandada por el teniente coronel Tienda y que está formada por elementos del partido socialista unificado y U. G. T.

La primera acción en que tomaron parte los elementos de esta columna, mostraron tal empuje en la lucha que arrollaron a los mercenarios, quienes se vieron obligados a abandonar el campo dejando en él cuatro ametralladoras y numerosos muertos.

La columna de nuestros leales ha tomado el pueblo de Pelahustán.

DETENCION DE SALMON

Por las Milicias de la retaguardia ha sido detenido el ex ministro cedista Federico Salmón, quien se hallaba escondido en la casa número 80 de la calle de Mendizábal.

En el momento de ser detenido Salmón, este se encontraba junto con el secretario de Acción Popular de Murcia, el estraperlista Rafael Vidardell.

También ha sido detenido el portero de referida casa, quien tenía un timbre en comunicación con el cuartel en que se encontraba Salmón, y su acompañante anunció la presencia de los guardias y las milicias.

FRENTE DE CORDOBA

Comunican desde Montoro que por noticias fidedignas recibidas de la capital de Córdoba se sabe que en dicha ciudad se carece de toda clase de artículos de primera necesidad.

Hace días que el coronel Cascajo intentó huir de Córdoba, se presentó acompañado de un directorio de la Electromecánica en el campo de Aviación, con pretensiones de coger un avión para huir.

Esto fué impedido por el jefe de falange quien empuñaba una pistola y obligó al coronel Cascajo volviere a la ciudad.

UN AVION FACCIOSO DESPISTA DO

Un avión enemigo que intentó realizar una incursión por el sector de Huétor-Tajar, se despistó al intentar bombardear un pueblo de la provincia de Jaén.

El avión cayó a tierra pereciendo sus ocupantes.

HAY QUE TERMINAR LA LUCHA CON RAPIDEZ

Barcelona.—En su número de hoy «Solidaridad Obrera» dice en la editorial que es curioso que a la altura a que nos hallamos exista la pugna entablada y que nos excusemos de la rapidez en las medidas bélicas con un sentido humanitario.

Añade que hay que abatir al enemigo sin consideración ni vacilación alguna.

Sigue diciendo que una hora más nospreciada representa una pérdida inmensa.

SERA EDITADO UN MAPA DE LA REVOLUCION

El Consejo Superior de Bellas Ar

tes tiene en estudio la edición en Barcelona de un mapa de la revolución, cuyos trabajos colaborarán todos los artistas españoles.

El texto se editará en español, catalán, francés y ruso, y el ingreso que se obtenga de la venta de dichos mapas será destinado a las víctimas del fascismo.

SIGUE LA VISTA POR LA SUBLEVACION

En la cárcel modelo ha continuado en el día de hoy, la vista de la causa por la sublevación en el Regimiento de Was Ras.

La vista continuará mañana.

NOTICIAS OFICIALES

En el parte de guerra, radiado a las diez de la noche, se dice lo siguiente:

Frente Norte y Noroeste. En el sector de Oviedo, ha sido aniquilado un contingente enemigo compuesto por cuatrocientos hombres, los que abandonaron el armamento y gran número de prisioneros.

Continúan bombardeando nuestra aviación a Oviedo.

Frente Aragón. En el sector de Tardienta, la aviación ha obtenido una gran victoria, derribando a tres aparatos enemigos.

En los alrededores de Zaragoza, ha sido derribado un trimotor faccioso.

Frente Sur. La columna de Montoro, ha castigado duramente el intento de avance por parte del enemigo, quien se retiró de nuestras posiciones, con numerosas bajas.

Nuevas noticias de Marruecos recibidas a través de soldados fugitivos, dicen que en su mayoría las clases y soldados desearían abandonar a sus jefes.

Añade que se da el caso de que hacen ostensible su desobediencia, siendo reprimidos duramente por los jefes.

También informan que se ha sublevado una Bandera del Tercio, y fusilados los legionarios que la componían.

Frente Centro. En Santa Olalla, los leales han avanzado varios kilómetros.

UNA INTERVIU DE LARGO CABALLERO

El corresponsal de «Pravda», de Moscú, ha celebrado una interviu con el jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, quien ha dicho que el Gobierno representa a todas las fuerzas del pueblo que están unidas para defender a la Patria.

Añade que se ha constituido con este motivo un grupo dirigente y coherente, para llevar adelante la tarea principal, que consiste en la unidad del poder del mando de las fuerzas.

Sigue diciendo que el ministro de la Guerra concentra la dirección de todas las fuerzas del Ejército republicano y que posee todos los hilos de las operaciones que van a parar al Estado Mayor general, que está compuesto por oficiales inteligentes y competentes.

Respecto al aspecto internacional, ha dicho que es propósito de

Los rebeldes del Alcázar de Toledo asesinan a una mujer y a un niño

Madrid, 15, 5 tarde.

Se han recibido noticias desde Toledo dando cuenta de que los rebeldes del Alcázar han cometido una más de sus acciones vandálicas.

Con ocasión de la visita del cura Camarasa, dos mujeres y un niño intentaron salir del Alcázar huyendo de la opresión a que les tenía sujeto el coronel Moscardó.

Los oficiales rebeldes se apercibieron de ello y ordenaron hacer fuego contra las infelices mujeres matando a una mujer y al niño.

este Gobierno vivir en paz absoluta con todos los países, pero que está firmemente resuelto a no ceder a nadie ni una centésima de los derechos soberanos de nuestro territorio.

No cree el camarada Largo Caballero en una neutralidad, porque algunos estados siguen enviando a los rebeldes cargamentos, aviones y armas.

ELOGIOS AL TENIENTE URTUBI

Todos los periódicos de esta noche dedican grandes elogios al teniente Urtubi, muerto heroicamente en Talavera.

CONTRA LOS ESPIAS

Las milicias dirigidas por Artadell, han detenido a Carmen Monte, que se encontraba en el aeropuerto de Barajas, dedicada al espionaje.

También ha sido detenido Bruno Martín.

LAS INCURSIONES POR AVILA

Los milicianos de Mangada, pertenecientes a las milicias ferroviarias, continúan sus incursiones en Avila, en una máquina blindada, habiendo logrado apoderarse de bastante ganado.

EL GOBIERNO FACCIOSO DE BURGOS, QUIERE MANDAR A UN REPRESENTANTE EN LA S. N.

Ha sido publicada la noticia de que el llamado Gobierno de Burgos () ha nombrado representante suyo en Ginebra al conocido con de Vallellano.

Los periódicos se extrañan del papel que va a desempeñar este en al Sociedad de Naciones.

EL TENIENTE CORONEL HERRE RA AL LADO DEL GOBIERNO

El teniente coronel de Ingenieros, Emilio Herrera, ha manifestado que se encontraba en la Universidad Internacional de Santander,

cuando estalló el movimiento, biéndole producido una gran impresión.

Dice que él es militar y estima que el primer deber es cumplir palabra de honor, y que un militar sin honor es el caso de los sublevados, quienes no merecen más que el desprecio y el máximo castigo.

Añade que ha venido a Madrid para ponerse a la disposición del Gobierno legítimo.

Por otro lado, ha dicho que continúa en su proyecto de elevarse a la estratosfera.

UN ARTICULO DE OSSORIO Y GALLARDO

En su número de esta noche, ha publicado un artículo «Informaciones» de Angel Ossorio y Gallardo, titulado «Plan único y mando único».

En dicho artículo preconiza el ilustre juriconsulto, por un Plan central, pero con diversos mandos acomodados a las fuerzas que operan en distintos sectores, por estimar que lo que en España sucede, no es solamente una guerra, sino varias guerras, a tono con las condiciones del terreno y significación ideológica.

UN BATALLON DE VOLUNTARIOS

Castellón.—Ha quedado constituido el primer Batallón del Ejército Voluntario, perfectamente equipado y pertrechado, estando ya dispuesto para salir al frente.

SIGUE LA CAUSA CONTRA LOS SUBLEVADOS

Valencia.—Ha comenzado la vista de la causa por la sublevación en el Cuartel de Ingenieros, de Paterna, habiendo declarado el teniente Fabra.

SE REUNE EL GOBIERNO DE CATALUÑA

Barcelona.—Se ha reunido en la Generalidad y presidido por el señor Companys, el Gobierno en Consejo extraordinario, para ocuparse de las finanzas en la situación actual.

UN EX DIPUTADO RADICAL PO SEIA UN FICHERO DE QUIENES HABRIAN DE SER FUSILADOS CASO DE TRIUNFAR LOS FASCISTAS

En un registro verificado en el domicilio del ex diputado radical Miguel Cámara, fué hallado un fichero de la C. N. T. y la F. A. I. como asimismo una lista de individuos que figuran en dichos ficheros y que habían de ser fusilados en el caso de triunfar la rebelión.

SE ENCUENTRA MAS DINERO

En el domicilio de Enrique Poncel fué abierta una caja de caudales que estaba oculta en la pared y que contenía más de cuatro millones de pesetas.

También fueron halladas las llaves de varias cajas de seguridad del Banco de España, del Hispano Americano y del Bilbao.

Fueron halladas en el domicilio de Salvador Tormo cuatrocientas mil pesetas en pólizas y acciones.

También han sido registrados los domicilios de varios jefes de la Compañía Telefónica.

DETENCION DEL «SEIS DEDOS»

Ha sido detenido por las milicias el mecánico «Seis dedos», que es un fascista de acción.

Referencia oficial del Consejo

Madrid, 15, 12 noche.
El Consejo de ministros se dió por terminado a las cinco y media de la tarde de hoy.

El ministro de Instrucción pública, camarada Hernández, se reunió con los periodistas, a quienes les dió la referencia oficial de lo tratado, que es como sigue:

Presidencia.—Decreto disponiendo que durante la ausencia del ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, se encargue de la cartera mencionada el ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos.

Otro, suprimiendo la Junta Clasificadora de aspirantes a destinos públicos.

Otro, prorrogando por 30 días más el estado de alarma declarado en febrero.

Instrucción pública.—Decreto de solvando todas las Academias dependientes del ministerio de Instrucción pública.

Otro, creando el Instituto Nacional de Cultura.

Otro, dejando en suspenso la aplicación del artículo transitorio del decreto relativo a la colocación de los maestros de la proporción de 1931.

Comunicaciones.—Decretos declarando la separación preventiva de un subalterno y varios agentes rurales.

Otro, reorganizando el Consejo de Administración de la Compañía Transmediterránea.

Gobernación.—Decreto autorizando al ministro de este departamento, para crear transitoriamente unas milicias de vigilancia en la retaguardia, para el mantenimiento del orden.

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

Otro, disponiendo normas para el ascenso en el Cuerpo de Asalto.

Otro, declarando que los alféreces de la Guardia Nacional Republicana, queden aptos para el ascenso al llevar un año en dicho empleo.

Justicia.—Decreto declarando la necesidad de sustituir en caso de enfermedad y con motivos justificados, a los funcionarios que actúen como jueces de Derecho en los Tribunales especiales.

Otro, disponiendo que los Tribunales Especiales, conozcan de los delitos militares cometidos en la actual campaña, mientras se constituye el Consejo de guerra.

Otro, aplazando la apertura de los Tribunales, hasta el cinco de octubre próximo.

Guerra.—Decreto dictando normas para el reclutamiento de la oficialidad.

Hacienda.—Decreto designando a una Comisión ministerial que quedará constituida por los titulares de Hacienda, Industria y Agricultura, para el estudio de la coordinación de la producción y el comercio exterior.

Agricultura.—Decreto disponiendo la cesantía de varios funcionarios de Pósitos.

Otro, idem de Ingenieros de Montes.

Otros idem, de Veterinarios municipales.

Otro, disponiendo varias cesantías.

Hacienda.—Decreto nombrando Director general de Rentas, a don Luis Peña Costa.

Otro, idem, de lo Contencioso, a don José Prat.

Otro, idem, de Propiedades, a don José Allseda.

Otro, idem, del Tesoro, a don Francisco Méndez.

Otro, nombrando los Vocales del Tribunal Económico administrativo, compuesto por don Arturo Forcat, don José Lara y don José María Fábregas.

Estado.—Decreto disponiendo ce se don Luis Beltrán, en el cargo de ministro Plenipotenciario y cónsul de Argel; don Alvaro Aguilar, de ministro en la Legación de Dublin; don José Rivas, cónsul en Cienfuegos, quedando todos ellos separados definitivamente de la carrera diplomática.

Otro, concediéndole patente de Cónsul general a don Jerónimo Go mariz.

Trabajo.—Decreto suspendiendo en sus funciones a todos los miembros de la Comisión permanente de la Conferencia española de Cajas de Ahorros y Beneficencias; al Comité directivo de la misma y a la Comisión Inspectora del Instituto de Crédito de Cajas generales de Ahorro.

Otro, nombrando a don Felipe Jiménez de Asúa, presidente del Instituto de Previsión.

Otro, idem, director general de Beneficencia, a don Ramón Frontera.

Otro, facultando al ministro de este departamento, para resolver los expedientes relativos al fallo y sentencias de los jurados mixtos.

Otro refundiendo el servicio de legislación y normas de Trabajo y Jurisprudencia del Trabajo.

Otro, disponiendo la cesantía y separación de varios funcionarios de las Delegaciones provinciales de Trabajo; Jurados mixtos; Cuerpo de Estadística; Cuerpo de Mecanógrafos.

Otro, nombrando a don Luis Gómez Aranda, jefe superior de la administración civil del Cuerpo de Estadística.

El Ejército voluntario es una necesidad vital de la República.

Ante esa necesidad, la censura, es signo de inconsciencia; la oposición, un crimen; la pasividad, una traición.

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid
Por oposición, de la Beneficencia Municipal
RAYOS X
Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5
Minero 1 Tel. 1335

MOVIMIENTO OBRERO

Segunda Agrupación

Celebrados.—Por el Jurado Mixto de Banca se celebró ayer un juicio que, por reclamación de salarios, se seguía en el expediente número 35, entre Emilia Cardó Segura contra el Banco Central.

También para ayer estaba anunciado otro juicio a celebrar por el mismo Jurado Mixto que se seguía en el expediente número 36, por reclamación de salarios en tre Bárbara Martínez García y el Banco Central.

Igualmente se anunciaba para ayer tarde un juicio a celebrar por el Jurado Mixto de Banca, y por reclamación de salarios en el expediente que está marcado con el número 37, entre Amparo Cardó Segura y el mismo Banco Central.

También se celebró ayer por el Jurado Mixto de Banca, Seguros y Oficinas una Ponencia de Sanciones contra José Gallardo Gnecco.

Tercera Agrupación

Celebrados.—Por el Jurado Mixto de Artes Blancas se celebró ayer un juicio que, por despido, se seguía en el expediente número 34, entre Rafael Calatrava Martínez contra José Rueda Madolell.

Por el Jurado Mixto de Tracción de Sangre se celebró en la tarde de ayer un Acto de Conciliación, por reclamación de salarios seguido en el expediente número 155 en tre Luis Martínez Navarro contra José Alemán García como patrono.

Por el mismo Jurado Mixto se celebró otro acto de Conciliación seguido en el expediente número 154 entre Jesús Amate Molina, el cual lo tenía presentado por reclamación de salarios contra el patrono José Alemán García.

También por el Jurado Mixto de Camareros, se celebró un acto de Conciliación que, por reclamación de salarios tenían presentado Rosa Ferrández Berge y Luis Estrella contra Josefa Benavides.

Señalamientos.—Para hoy se anuncia por el Jurado Mixto de Artes Blancas un juicio por reclamación de salarios.

Demandante: Juan García González.
Demandado: Angel Rubí Espinoza.

cutáneo situada en el tercio inferior de la cara antero-interna del antebrazo derecho. Pronóstico leve salvo complicaciones.

Las heridas que padece se las produjo de manera casual.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro.—Médicos: don José Soriano Maciá y don Francisco Soriano.

Practicantes: don Gabriel y don Francisco Bonilla.

Hospital provincial.— Médico: don José Soriano Romera.

Practicante: don José García Aguilera.

Matrona: doña Encarnación Rodríguez López.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor **JUAN CRIADO** al lado de «La Campana».

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.— Josefa Valdivia Galindo, Luis López Ruano.

Defunciones.— Antonio Torres Martínez.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Juan López Martínez, Nieves Artés Burgos, Carmen Mayor Belmonte, Juana Ortega Ramón, José Navarro Pérez, Gabriel Fiol Galindo.

Defunciones.—Juan Sánchez Bonachera, Mercedes Fernández Medina.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para HULL y NEWCASTLE

El magnífico y rápido vapor

SVINTA

cargará en este puerto el día 15 de septiembre.

Para HULL

El rápido buque motor

SEVILLA

cargará en este puerto el día 28 de septiembre.

Para LONDRES

El magnífico y rápido vapor

JONGE ELISABETH

cargará en este puerto el día 19 de septiembre.

El rápido buque motor

SEVILLA

cargará en este puerto el día 29 de septiembre.

Para los puertos de SUECIA

El magnífico y rápido vapor

ALBANIA

cargará en este puerto el día 19 de septiembre.

Para los puertos de NORUEGA

El rápido buque motor

SEVILLA

cargará en este puerto el día 28 de septiembre.

Nota: Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial de Comercio.

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de enfermedades de los NIÑOS
Avenida de la República, 30
Teléfono 1226.

En el frente de Guadix, nuestras fuerzas han hecho cinco prisioneros y capturaron varios camiones de municiones

HALLAZGO DE ARMAS

Madrid, 15, 9 noche.—En la estación del Metro del Retiro, se encontró un saco lleno de ropa que fué entregado al jefe de la Estación y nadie lo ha reclamado.

Al día siguiente apareció otro semejante y una vez abierto se encontraron casullas, municiones, guías y escopetas.

HALLAZGO DE TITULOS DE LA DEUDA

Las empleadas de la estación del Metro registraron un maletín que llevaba una señora y fueron encontradas en su interior seis mil pesetas en títulos de la deuda, más mil pesetas que llevaba escondidas en el pecho mencionada señora.

Se trata de Isabel Arrue quien incurrió en diversas contradicciones.

Fuó posteriormente, registrada una caja fuerte en el banco, donde se encontró la cantidad de doscientas mil pesetas.

OTRA DETENCION

Asimismo ha sido detenido el coronel retirado de la Guardia civil Heracleo Hernández Marillo, jefe que fué de la policía de Barcelona en tiempos de la dictadura.

NOTICIAS RADIADAS

En el parte de la guerra radiado a las nueve de la mañana se dice que Asturias se encuentra totalmente en poder de las fuerzas republicanas.

Ha continuado durante el día anterior el bombardeo contra Oviedo.

En el frente de Aragón ha caído en el pueblo de Lazaira un aparato enemigo habiendo sido capturado el piloto.

En el Frente Sur se combate fuertemente por la columna de Guadix.

Por noticias llegadas de Marruecos se sabe que existe una grave efervescencia en la población civil, habiendo habido un intento de sulevación que ha sido reprimido con feroz energía por parte de los facciosos quienes fusilaron a 200 individuos.

En el sector centro en Guadarrama ra sido contenido un pequeño intento del enemigo.

En Navadperal las tropas defienden el puerto de Boquerón y ha sido detenido el ataque de los rebeldes a quienes les fueron capturadas tres ametralladoras y cincuenta fusiles.

En el sector de Talavera por parte de la aviación facciosa fué bombardeada Santa Olalla y Maqueda, sin resultado.

En el parte de Guerra de las

La crisis de trabajo en los Estados Unidos

Washington.— El Bureau de Estadística del Trabajo ha informado que durante el año pasado han vuelto al trabajo cerca de un millón de parados, habiendo aumentado los pagos a los trabajadores en cerca de 42 millones de dólares.

En el informe facilitado al Secretario de Trabajo, mister Frances Perkin, se dice lo siguiente: "un pequeño aumento registrado en la vuelta al trabajo durante el mes de julio viene a continuar la mejora observada desde marzo y que es particularmente significativa si se contrasta con la disminución del trabajo que caracteriza normalmente el mes de julio".

Aunque la disminución del paro durante el mes de julio último sólo fué de dos mil casos, es de observar que en dicho mes sólo se ha registrado tres veces aumento de trabajo durante los últimos diez y siete años.— United Press.

tres de la tarde, se dice lo siguiente:

Frente Norte y Noroeste. Oviedo sigue siendo objeto del bombardeo por parte de la artillería y aviación del Gobierno.

En Ponferrada, entre Asturias, León y Galicia, grupos de campesinos y mineros atacan constantemente a las fuerzas rebeldes, im pidiendo el paso de convoyes.

Ha aparecido volado el puente de la carretera general de Madrid a la Coruña, en donde han sido atacados por grupos de campesinos, dos camiones que transporta ban pescado desde La Coruña a Valladolid.

Frente de Aragón. La artillería leal ha continuado bombardeando eficazmente a Teruel.

De dicha población huyen muchos soldados y paisanos, quienes se unen a las fuerzas leales.

Frente Sur.—En el sector de Guadix se ha efectuado un reconocimiento ofensivo, habiendo lo grado nuestras fuerzas capturar a cinco prisioneros y varios camiones cargados de municiones.

Nuestras posiciones de Delfontes han sido atacadas por el enemigo, que fué rechazado por las fuerzas leales.

Durante toda la mañana ha sido bombardeada por la aviación, la ciudad de Córdoba.

Frente Centro. En el sector de Navalperal el enemigo ha cañoneado a nuestras avanzadas situadas en Las Navas.

Seguidamente entró en acción la aviación republicana, logrando desmontarle una batería.

En Pegueriños nuestras tropas han iniciado un pequeño avance y después de una larga lucha han conseguido todos los objetivos señalados por el alto mando.

Donativos para las milicias

Donativos recibidos para las Milicias antifascistas: Don Francisco García Medina, 100 pesetas; don Francisco García Gómez, 25, y don Ramón Collado García, 7,50. Total, 132'50 pesetas.

"BOLETIN OFICIAL"

El último número inserta: Orden del Ministerio de Justicia, dando normas para que la ordenación de alguna retención judicial en la Caja Postal de Ahorros se efectúe con normalidad.

Decreto del Ministerio de Justicia, sobre la provisión de las Notarías que han quedado vacantes por haber sido declarados cesantes los Notarios que las venían desempeñando.

Orden del Ministerio de Comunicaciones y Marina Mercante sobre la provisión de vacantes en los empleos de agente rural.

Comunicación del Ayuntamiento de Félix de los acuerdos adoptados durante el próximo pasado mes de agosto.

Resumen de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Garrucha durante el pasado mes de Julio.

Edictos de los Alcaldes de Dárrical y Bayarque.

Certificación del alcalde de Santa Fé de Mondújar participando la cobranza en su plazo voluntario del Repartimiento General de Utilidades.

Sigue la relación de las cantidades ingresadas en el Banco de España en la cuenta de la "Junta Central de Socorro".

Asociación Almeriense de Asistencia Social

A partir del miércoles, día 16, el sorteo de los iguales se celebrará a las seis y media de la tarde, en lugar de las siete, como venía verificándose en la actualidad.

En el sorteo celebrado ayer, resultó agraciado el número 14.

El mejor café tostado se vende en la EQUITATIVA

Se le dispara la escopeta y resulta gravemente herido

Procedente del pueblo de Albuñol, ha ingresado en el Hospital provincial un hombre llamado José Sánchez López, de 21 años de edad.

Por el personal de guardia se procedió a su curación, pues presentaba una herida producida por arma de fuego, en el dedo pulgar de la mano derecha, con fractura de la segunda falange.

Fuó calificado su estado de pronóstico grave, y después de asistido quedó encamado en la Sala de Cirugía número 5.

La herida que padece le fué producida por la escopeta que llevaba al dispararse cuando prestaba servicio.

CIUDADANAS:

Muchas de vosotras queréis ser útiles de algún modo y no se os alcanza el medio. Si sabéis ejecutar labores de punto, probad a confeccionar ropa de abrigo para las milicias del frente.

Si vuestras actividades se dirigieron en otro sentido, también podéis cooperar con donativos de lana para que otras las confeccionen.

Izquierda Republicana, de acuerdo con el Comité de Intendencia, os proporcionará lo necesario en su domicilio, Conde Ofalia, 28.

LANA EN RAMA

Destinada a la confección de ropa de abrigo para nuestros milicianos y soldados de la sierra, estamos recibiendo partidas de lana en rama.

Ofrecednos medios para su limpieza, cardado e hilado. Contribuid en beneficio de los heroicos defensores de la democracia.

(Izquierda Republicana, Conde Ofalia, 28, de 9 a 12 y 1/2 y de 4 a 8).

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3

Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

Especialista en enfermedades de la Clínica de Tecoginecología del Hospital provincial.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—

Eduardo Pérez, número 9

Teléfono 1317

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial

por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

NAVARRO RODRIGO, 5

AKADEMOS

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.—Antes Marqués de Bachillerato, ingreso-oposición, ingreso en la Universidad, Escuela de Comercio, etc.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos, por personal del Cuerpo.

Profesorado: Francisco Blanes, Prago Prado del Aguila, Mariano Solá. Técnico de Telégrafos

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Las fuerzas del orden revolucionario

Cada vez que un pueblo entra por la ruta inexplorada de una nueva experiencia histórica, se forman en la retaguardia del progreso ciertos núcleos, ambientes y movimientos de gentes incapaces de adaptarse al orden nuevo. Y esta inadaptación se produce no solo en tre las fuerzas conservadoras del orden viejo, sino también entre las que dentro del mismo actuaban como oposición.

Un ejemplo claro de este fenómeno histórico, lo hemos presenciado todos, al advenir la República del 14 de abril. Fueron igualmente incapaces de adaptación al orden republicano, los viejos núcleos clericales caciquiles y militaristas, que la mayoría de los republicanos radicales e históricos. Por eso, al cabo, se juntaron todos durante el bienio negro, en la obra común de restablecer el orden viejo de curas, generales, caciques y demagogos. Tan substancial era para la monarquía don Alfonso de Borbón como don Alejandro Lerroux. Representaban fuerzas opuestas de un mismo equilibrio. Ninguno podía subsistir sin el contrario. La monarquía necesitaba un órgano regulador de las fuerzas hostiles al rey, capaz de orientar, llevar y apaciguar las rebeldías, llevándolas por rutas de ineficacia, y para eso estaba el radicalismo, con sus contorsiones demagógicas y sus piruetas anticlericales. Al implantarse la República aquel republicano fué incapaz de entenderla y servirla. Sombra de un sol muerto, contricante de un protagonista desaparecido, se encontró el 14 de abril sin razón alguna de existencia.

Ahora puede ocurrirles lo mismo a muchos sectores rebeldes que vivieron en la oposición del régimen capitalista. Era sin duda el deber de todos los que aspirábamos a un orden social distinto, combatir al régimen capitalista en sus instituciones todas; ya intentando derribarlas, ya procurando transformarlas, según que practicáramos una táctica revolucionaria o una táctica reformista. Lo peligroso es que, ahora, esos núcleos rebeldes vengan a cumplir en la República social el mismo triste papel que los lerrouxistas en la República del 14 de abril.

Procurar que los elementos armados del capitalismo se disociaran e indisciplinaran, era sin duda una táctica revolucionaria, pues to que debilitaba al orden viejo. En cambio ahora, sostener la disociación y la indisciplina dentro del régimen social que comenzamos a vivir, sería una táctica reaccionaria, a l servicio del capitalismo, puesto que debilitaría al orden nuevo y le dejaría sin defensa contra sus enemigos.

La fuerza no es en sí buena ni mala. Lo malo es el uso que de ella se haga. El fuego puede servir para incendiar bosques y pueblos; pero también para caldear el hogar o mover las máquinas. La dinamita es un elemento destructor en la guerra; más también puede ser un elemento de trabajo y paz en la mina. Así la fuerza pública, las milicias o el ejército voluntario. Al servicio de la tiranía, serían un peligro para el pueblo; al servicio de

la libertad, constituyen la mejor garantía de la independencia del pueblo. Las mismas instituciones armadas, en unos lugares de España, confundidas con el pueblo, fueron los elementos más eficaces para aplastar al fascismo.

Cuando se habla de crear un Ejército Voluntario, lo que se pretende tan solo es dar a las fuerzas populares aquellas virtudes del arte militar, aquellas normas técnicas y morales, que permitan obtener el mejor rendimiento al servicio de la causa popular. Es innegable, con la evidencia de la luz del sol, que una fuerza combativa sin unidad de mando, sin cohesión y sin disciplina, disminuye de modo extraordinario su rendimiento, cualquiera que sea el ardor bélico y la emoción de los combatientes. Aunque la razón y la historia no demostraran de modo irrefutable esta verdad, bastaría haberse asomado por los frentes de batalla de esta nuestra guerra civil, para comprobarla. Somos más, combatimos con más ímpetu, servimos a una causa noble; hemos de vencer y venceremos, pero ¿por qué todavía no se ha producido el empuje capaz de arrollar al enemigo en todos los frentes? Porque improvisadas de modo espontáneo las fuerzas militares que sirven a la República, todavía no tienen la organización y disciplina que aproveche hasta el máximo el rendimiento práctico del esfuerzo común.

Con razón dice "Claridad" en un reciente artículo: "Toda lucha, lo mismo la guerrera que la económica, se rige por normas; constituye un arte. Para triunfar es preciso seguir los preceptos de la táctica y de la estratégica. En el terreno militar lo mismo que en el político y en el económico".

Esas son en esencia las razones que inspiraron el propósito de crear un ejército voluntario, salido del pueblo, constituido por elementos adictos a la causa de la República, al servicio de la revolución, pero creyendo las virtudes orgánicas, disciplinarias y normativas que enseña la ciencia militar. Tan claros y evidentes eran estos designios que, poco a poco, siguiendo la dura lección de la experiencia, las milicias han ido adoptándolos también. En Madrid, en Barcelona, en Valencia, ya no son las milicias aquellos grupos improvisados de ciudadanos armados, que acudían por espontáneo impulso

al sitio donde el deber los llamaba. Hoy, van constituyendo unidades orgánicas, con sus mandos, sus uniformes, su disciplina. En una palabra, se van convirtiendo en lo mismo que quiso ser el Ejército Voluntario.

Y oponerse a esas normas bélicas, sin las cuales nadie puede triunfar cualquiera que sea su valor y su idealismo; estorbar la formación de una fuerza combativa capaz de aplastar al fascismo y de asegurar el nuevo orden social que están haciendo en España, eso, vale tanto como elaborar inconscientemente con los enemigos de la República. Eso, por un fenómeno de inadaptación semejante al padecido antes por el lerrouxismo, es convertirse en una fuerza del pasado. Fuerza de oposición tan necesaria como las demás, al equilibrio del orden capitalista al cual pueden servir, creyendo que le combaten.

Todo cuanto contribuya a debilitar la fuerza del régimen republicano, fortifica al régimen fascista; todo lo que siembre en el enemigo la indisciplina, el desorden o el caos, nos sirven a nosotros; pero también todo lo que suscite entre nosotros el caos, el desorden o la indisciplina, sirve a nuestros enemigos.

Para vencerlos necesitamos fuerza organizada, unida, reponiendo con rapidez y seguridad al órgano rector, que en la guerra lo es el mando militar. Conseguir este fin fué el designio del Ejército Voluntario, que al servicio del Gobierno legítimo de la República, será el más firme puntal de la revolución y el más sólido fundamento de la causa popular.

Fernando VALERA

Murcia, 12-9-1936.

UN INCENDIO EN "EL MARTINETE"

Ayer mañana se declaró un pequeño incendio en la antigua fábrica "El Martinete", situada en las inmediaciones de la Pescadería.

El fuego se inició en unas pacas de virtudes de las empleadas para envolver la uva de caja.

Se quemaron varias de aquéllas, calculándose las pérdidas en 200 pesetas.

Acudió el servicio de incendios y un auto-cuba de la Junta de Obras del Puerto, procediendo a la extinción del fuego rápidamente.

Parece que el incendio se produjo al saltar una chispa de un taller de barrilería que existe en dicho local.



magníficos vapores "ISLA DE GRAN CANARIA" e "ISLA DE TENERIFE"

El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá del puerto de Almería el lunes día 20 del actual, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA, por los magníficos vapores "CAPITAN SEGARRA" y "VICENTE LA RODA" Salida de ALMERIA para MELILLA, los domingos a las 20 horas. Salida de CEUTA para ALMERIA, los viernes. Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a Almería, de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL

Salida de ALMERIA, para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?
Probad las marcas

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente
DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Ortega

Carretera de Granada, 17.— Teléfono, 1244.

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

Esteban Esteban Sánchez

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Agente en Almería

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los Vocales del Patronato de Cantinas Escolares, para que concurran al Salón de Actos de Asistencia Social el jueves próximo, día 17, a las seis de la tarde, al objeto de tratar acerca de la apertura de las Cantinas Escolares de este término municipal.

Los Maestros directores de Cantinas, se encargarán de citar a los padres y madres de familia de sus distritos respectivos.

Almería 15 de septiembre 1936.—El Concejal Delegado, Juan López Pintor.

CAMARA OFICIAL UVERA

En la tarde de ayer salieron para su correspondiente destino, los siguientes vapores:

"Svinta", con 2.394 barriles para Hull y con 822 para Newcastle. "Calderoi", para Londres, con 3, 108 barriles.

Se despacharon órdenes de embarque, en las oficinas de la Cámara, para los vapores "Pelayo" y "Gartavon", destinados a Liverpool y Glasgow, respectivamente. Al "Pelayo", hasta 571 barriles y al "Gartavon" hasta 1.712 barriles.

Estos dos vapores entrarán en puerto en las primeras horas del día de hoy.

Se recibió ayer en la Cámara telegrama de venta de la carga del vapor "Pinto", salido de nuestro puerto el pasado día 6, para el mercado de Liverpool.

Dice así: Vapor "Pinto", parte de 12 a 16/9; pocos de 17 a 18/6; mayoría de 14 a 14/9. Buena demanda.— Altanza.

Magnífica impresión ha causado en Liverpool el cargamento de uva de este vapor "Pinto". El telegrama transcrito así lo demuestra. El fruto ha llegado en espléndidas condiciones, de madurez, color, presentación, etc. La Cámara se felicita de ello y recomienda a los exportadores todos, que procuren seleccionar la uva que destinen al embarque, pues la labor de inspección, investigación y vigilancia, que en el parral y faena, primero, y más tarde, en el muelle, ha de realizar de forma constante, no va a permitir que a los mercados consumidores se envíe fruto en malas condiciones que anule esta buena perspectiva y que desprestigie nuestra exportación uvera. Así lo espera la Cámara, en bien de todos y del propio negocio.

Al Comité de Intendencia le fueron ayer entregados, por la Junta directiva extraordinaria de la Cámara, mil trescientos sesenta y cinco kilos de uva, que corresponden a los sesenta y cinco barriles decomisados e incautados por no hallarse en las debidas condiciones de presentación para ser exportados.

ESPECTACULOS

TERRAZA KATIUSKA.— A las 7,30 y a las 10: "La niñera" y "Charlie Chan en París".

Del último festival taurino

LO QUE YO VI EL DOMINGO... Y QUE TAMBIEN VERIAN LOS CRITICOS...

Que como sustituto del matador anunciado, y que no compareció, debió completar la terna otro almeriense, por derecho propio, y como justo premio a su actuación en el festival celebrado en agosto pasado en favor de las Milicias.

...Que el segundo toro, o novillo, pecó de "incorrecto" con su lidiador —a quien, sin duda, confundió con una pelota— llevándole de un lado para otro, sin dejar colocarse al torero, y que éste, en justa reciprocidad, se vengó matándole de un sablazo en el "chaleco".

...Que el asesor sufrió en el tercero un algo así como amnesia permitiendo que en perfectos ejercicios acrobáticos y malabaristas —todo menos práctica del toreo— los tres "artistas" lo agotaran en el primer tercio de la lidia, y que de buen grado él hubiese prolongado.

...Que en ese mismo toro, hubieran ayudado que llevaban la "sana intención" de la puñalada arteralmente dada por la espalda.

...Que en el cuarto, el tercero de los matadores, ejecutó con el capote dos lances a la verónica y terminó con media excelentísima que firmaría cualquiera de los lidiadores que tienen su justa fama en este tercio.

...Que donde todos admiraron cosas que les hacían rugir de entusiasmo, yo no pude apreciar, por estar distraído, la serie de naturalezas y el de pecho ligado a continuación; y si perfectamente algún que otro "achuchón" en lo que se ha dado en llamar toreo, y que algún diestro le valió el remoque de "gorrion" ¡Ah!, y perder la muleta al entrar a matar.

...Que en el quinto, el lidiador quien correspondía, después de un "coscorrón" y de desviarse una vez de la recta, ejecutó en dos m de forma magistral la suerte suprema.

...Y que, finalizado el espectáculo salimos pensando, si es que habíamos perdido la afición, al ver como eran llevados en volanda quienes no habían hecho otro mérito que el prestar su cooperación al manifiesto fin del festejo. Si así se debieron ser paseados hasta los monosabios.

Un excéptico del

Donativos para la Junta de Socorros

El Colegio de Procuradores sigue recaudando cantidades con destino a la suscripción abierta para la Junta Provincial de Socorros.

La undécima relación de donativos suma la cantidad de 276 pesetas.

José Soriano Maciá

ENFERMEADES DE LOS OJOS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 1

JOSÉ NAVARRO MONER

Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublin, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.

Pone a disposición de los parraleros embarque y Cámara, barril y cajita.

CASA CENTRAL: 5, Piazza Chambres. Teléfono, 5022. Telegramas: JONANO. LONDRES, W. C. 2.

Sucursal: ALMERIA
Teléfono 1-4-5-4
Ave. de la República, 71
Telegrama: JONACO

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal
Ave. República, 40. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325
De 10 a 11 y de 3 a 5
SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 10